
Rudolf II. ožívá 
Ve středu 22. 11. 2023 navštívili žáci sedmých ročníků hrad Loket, na kterém právě 

probíhá výstava „Rudolf II. ožívá“. Jedná se o jedinečnou výstavu o nejtajemnějším českém 
panovníkovi a císaři.  

Celá exkurze začala ve slavnostním sálu, v němž jsme byli seznámeni s historií 
kamenného královského hradu Loket. Průvodkyně výklad prokládala záludnými otázkami,  
na které žáci velmi bystře reagovali.  

Na druhou část programu jsme se museli rozdělit. První skupina se vydala na 
prohlídku hradu. Nejprve jsme navštívili markrabství, kde jsme si prohlédli nábytek z třech 
předchozích staletí, starou loketskou lékárnu, ale i dřevěné sochy a plastiky. Následně jsme se 
přesunuli do původního románského hradiště, ve kterém se nachází zazděná rotunda 
s vnitřním průměrem pouhých 3,6 metru. I přes děsivé zvuky, výkřiky a sténání jsme nakonec 
všichni sešli do prostor sklepního vězení, abychom se vžili do kůže nebožáků, na kterých je 
vykonáváno středové útrpné právo. Celou prohlídku hradu jsme zakončili ve 26 metrů vysoké 
věži, která je střežena loketským drakem.  

Druhá skupina mezitím navštívila edukační multimediální expozici, kterou provázel 
sám Rudolf II. K žákům promlouval z obrazovek a poodhalil různá tajemství ze svého života. 
Zároveň také zvídavým sedmákům představil celou řadu zajímavých exponátů jako například 
preparovaná zvířata oděná do nejrůznějších kostýmů, kdy bažant byl oděn jako kardinál, 
kohout jako generál, husa jako kuchařka apod., sbírku polodrahokamů a mušlí. Rudolf II. vzal 
žáky i na prohlídku alchymistické laboratoře. V závěru edukativního programu žáci ve dvojici 
vyplnili pracovní list, který shrnoval získané informace.  

Skupiny se zhruba v polovině času vyměnily, aby si všichni užili stejného programu. 
Paní lektorka z edukativního programu o Rudolfovi II. žáky na samý závěr pochválila nejen 
za chování, ale také za celkový přístup, píli a pracovitost.  

L. Nesvadbová, V. Slavíková a žáci 7. A a 7. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


